

---

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН  
„ДИНАМО“

---

14

сентября

1957 г.



# ФУТБОЛ

ПЕРВЕНСТВО СССР

„ДИНАМО“

Москва

„ШАХТЕР“

Сталино

Начало в 17 часов

---

Сегодня на нашем стадионе лидер чемпионата страны по футболу — команда «Динамо» (Москва) встретится с командой общества «Шахтер» из г. Сталина.

Команда «Шахтер» занимает в настоящее время довольно хорошее место в турнирной таблице — девятое. Однако ее недавняя встреча с чемпионом страны показала, что достижению футбольства — стратегий продвижения для любого участника первенств. Встречу с командой «Динамо» (Москва) в первом круге они проиграли с минимальным счетом 0:1.

Современные футбольсты до этой встречи провели в розыгрыше первенства пятнадцать игр и добились поразительных результатов: одержали победу в трех встречах. Лишь один раз чемпиону позволили себе победить. Это произошло в начале сезона 1957 г. в игре с чемпионом СССР — командой «Спартак». В то время уже многие из любителей футбола наблюдали спортивное сотрудничество этих двух команд на футбольном поле и восторженно футболи, но право называться сильнейшей командой страны. В чемпионате 1956 г. это право было завоевано спартаковцами. Сурово ли они уверяют, что за собой в этом году? В настоящее времяшний период розыгрыша первенства это зависит в основном от динамовцев, которые остались в этих играх будут: «Спартак» (Москва), «Динамо» (Киев), ЦСКА МО, «Торпедо», «Урванстан», «Зенит» и «Шахтер».

«Спартак», которому осталось шесть игр, предстоит встречи с командами «Динамо» (Москва), «Торпедо», «Локомотив», «Динамо» (Киев), «Крылья Советов», «Динамо» (Тбилиси). Для того, чтобы сохранить первенство, артефакты, это значит медаль и в этом году, спартаковцам нужно победить в этих шести играх. Задача непростая, но осуществимая для них.

Динамо Москва, опередившим ближайшую к ним команду (по количеству очков) на четыре очка, играя 34 победы на счету, а в сравнении со «Спартаком», «Торпедо» и «Локомотивом» — четыре с половиной победы. Задача также непростая, но все же, казалось бы, довольно простое преимущество команде «Динамо». Однако завоевание первенства в борьбе за звание чемпиона весьма сложное, если учесть, что в этой борьбе большие возможности, помимо «Спартак», у команд «Динамо» (Киев), «Локомотив» и особенно «Торпедо». Последнее, учитывая результаты недавно проведенных ею игр, особенно на кубок СССР, находится в отличном состоянии и имеет для динамовцев не менее сильного соперника, чем «Спартак».

## На правах игры по футболу СВОБОДНЫЙ УДАР

За нарушение правил игры в неофициальном порядке проведение игр, правила предусматривают наказания команды и игроки. Команда наказывается тем, что и со стороны проводится свободные, штрафные, одиннадцатиметровые и ворот, угловые удары, штрафные с боковой линии, а также замечание, предупреждение, а в исключительных случаях и прекращение игры.

Кратко напомним, в чем заключается основное различие между свободными и штрафными ударами.

Мяч, проведенный в ворота команды, наказанной штрафным ударом, непосредственно после первого удара, засчитывается.

Мяч, проведенный в ворота команды, наказанной свободным ударом, непосредственно после первого удара, не засчитывается. Он может быть засчитан только после второго касания кем-либо из участников игры.

Кроме этого отличия свободного от штрафного удара имеются и другие. Например:

Свободный удар может производиться с любой точки футбольного поля, в зависимости от места нарушения правил, т. е. и в пределах штрафной площадки.

Зрители нередко могут наблюдать такие случаи, когда судья останавливает игру за нарушение правил одиннадцатиметровый командой в момент касания мяча в штрафной площадке, но не означает одиннадцатиметровый удара.

Свободный удар назначается за следующие нарушения правил: проброска воротца с мячом более четырех метров, блокировка воротца, неофициальное проведение игры, начало игры, вторичное касание мяча или ударов с места игроком, проведенным удар, нарушение игроком, проведенным одиннадцатиметровый удар, права, предусмотренных для этого удара, пробросание мяча с судьи, умышленное нарушение правил, когда игроку делается замечание или предупреждение. (Продолжение правил в свободном ударе будет дано в очередной программе).

Очередные игры на первенство СССР на нашем стадионе — 17 октября ЦСКА МО — «Урванстан» (Киев), Начало в 19 часов.

Цена 30 коп.

Л48915

Заказ 877

Тираж 5000

Типография «Машгостроизд»

## СОСТАВЫ КОМАНД

«ДИНАМО» — Москва

Тренер команды — М. Якушин

Капитан команды — В. Рыжков



Капитан команды — А. Алматов

Тренер команды — В. Ермилов

«ШАХТЕР» — Сталино

Судит игру судья Высшей категории Одинов (Ленинград).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио стадиона.